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ВИЗНАЧЕННЯ ЯКІСНОГО СКЛАДУ ТА КІЛЬКІСНОГО ВМІСТУ ЦУКРІВ ТА 
ОРГАНІЧНИХ КИСЛОТ В СИРОВИНІ РОДИНИ ІМБИРНІ 
Журавель І.О. 
Національний фармацевтичний університет  

Вступ. Сировина імбиру лікарського, куркуми 
довгої та кардамону справжнього традиційно за-
стосовувалася в східній медицині при захворюван-
нях судин, імунної системи, порушенні травлення 
та запальних процесах суглобів [2,5,6].  

Цукри та органічні кислоти приймають участь 
у розвитку фармакологічної дії лікарських рослин 
та фітопрепаратів [3,4,7,8,9,10,11,12,13].  

Тому метою роботи було проведення визна-
чення якісного складу та кількісного вмісту цук-
рів та органічних кислот в кореневищах курку-
ми, імбиру та плодах кардамону.  

Зв’язок роботи з науковими програмами, 
планами, темами. Робота виконана у відповід-
ності з планом проблемної комісії «Фармація» 
МОЗ та АМН України і є фрагментом комплекс-
ної науково-дослідної роботи Національного фа-
рмацевтичного університету «Фармакогностичне 
вивчення біологічно активних речовин, створен-
ня лікарських засобів рослинного походження» 
(номер державної реєстрації 0103U000476). 

Матеріали та методи досліджень. Об'єктом 
наших досліджень були кореневища імбиру з 
Китаю, кореневища куркуми та плоди кардамону 
з Індії. 

10,0 г (точна наважка) знежиреної петролей-
ним етером сировини екстрагували двічі по 50 мл 
1% розчином натрію ацетату (для кореневищ імби-
ру та плодів кардамону) або 0,5% розчином натрію 
ацетату з 0,03% розчином натрію сульфату (для 
кореневищ куркуми) на водяній бані протягом 1 
години кожного разу при температурі не вище 
45°С. Отриманий розчин фільтрували у мірну кол-
бу об’ємом 100 мл і доводили 1% розчином натрію 
ацетату (або 0,5% розчином натрію ацетату з 0,03% 
розчином натрію сульфату) до позначки. 

Стандартні розчини вуглеводів та органічних 
кислот були приготовлені в розчині натрію аце-
тату.  

Отриманий розчин ще раз фільтрували (мем-
бранні фільтри Chromafil GF/PET-45/25) та про-
водили визначення вмісту вуглеводів і органіч-
них кислот за допомогою системи рідинного 
хроматографу високороздільної здатності Smar-
tline (Knauer, Німеччина) з прямою фазою на ко-
лонці 300 × 8 мм, яка була заповнена набивним 
матеріалом Eurokat H, 10 мкм. Рухома фаза – 
0,01 н розчин кислоти сульфатної, швидкість 
потоку – 1,0 мл/хв., об’єм введення – 20 мкл. Кі-
лькісне визначення – за допомогою рефрактоме-
тричного детектору RI Detector 2300 (Knauer, 
Німеччина). Тиск в колонці підтримувався на 
рівні 6,3 МПа, температура – 50ºС. Керування 
хроматографічною системою, отримання хрома-
тограм та обчислювання результатів проводили 
за допомогою ПЗ ClarityChrom [1].  

Результати дослідження та їх обговорення. 
Хроматограми витяжок кореневищ імбиру, ко-

реневищ куркуми та плодів кардамону представ-
лені на рис. 1-3. 

Результати проведених досліджень наведені 
в таблиці 1. 

 
Рис. 1. ВЕРХ витяжки кореневищ імбиру 

 
Рис. 2. ВЕРХ витяжки кореневищ куркуми 

 
Рис. 3. ВЕРХ витяжки плодів кардамону 
За результатами досліджень у складі корене-

вищ імбиру знайдено не менше 1% бурштинової 
кислоти, яка має імуностимулюючу, протизапаль-
ну, анксіолітичну, гіполіпідемічну, гіпоглікемічну 
дію, попереджає утворення тромбів [3,4,11]. Всі 
досліджувані зразки сировини родини Імбирні міс-
тили біля 1% щавлевої кислоти, яка є одним з дію-
чих компонентів біогенних стимуляторів, виявляє 
імуностимулюючу, антиагрегантну та протимікро-
бну дію. Лимонну кислоту знайдено в плодах кар-
дамону (0,63%) та кореневищах куркуми (0,38%). 
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Всі кислоти покращують процес травлення та ви-
являють протимікробний ефект по відношенню до 
патогенної мікрофлори в шлунково-кишковому 
тракті та сприяють розвитку корисних бактерій, які 

синтезують вітаміни [8,9]. В експериментах на тва-
ринах органічні кислоти нормалізують травлення, 
баланс мікрофлори кишечнику та подовжують 
тривалість життя [10].  

Таблиця 1. Кількісний вміст цукрів і органічних кислот в кореневищах імбиру, кореневищах куркуми 
та плодах кардамону 

Кількісний вміст, % (m=5) БАР Кореневища імбиру Кореневища куркуми Плоди кардамону 
Щавлева кислота 1,19±0,09 0,82±0,04 1,49±0,12 

Бурштинова кислота 1,03±0,07 - - 
Лимонна кислота - 0,38±0,01 0,63±0,03 
Молочна кислота - - - 
Сахароза+мальтоза - 1,04±0,07 0,97±0,05 

Глюкоза - 0,14±0,01 0,76±0,03 
Фруктоза+х-компонент - 0,20±0,01 1,33±0,12 

 
Висновки: Результати досліджень дають мож-

ливість більш глибокого розуміння зв’язку хіміч-
ного складу та фармакологічної дії досліджуваних 
зразків сировини, пояснюють їх використання при 

захворюваннях судин, імунної системи, діабеті, 
атеросклерозі, порушеннях травлення, ожирінні, 
запаленні суглобів.  
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